

《宠爱》《亲爱的新年好》《我在时间尽头等你》三部爱情片陪伴观众浪漫跨年——

# 不一样的故事，同样的温暖

## 直击看点



电影《亲爱的新年好》剧照

□ 本报记者 陈巨慧

临近年末，影市“上新”的速率不断加快，12月27日、12月28日、12月30日、12月31日均有新片搭乘贺岁档的“末班车”，总量多达20部。而12月31日跨年之夜，上映新片《宠爱》《亲爱的新年好》，以及限量点映的《我在时间尽头等你》，三部爱情片将一同与观众见面，不一样的故事，带来同样的温暖。

### 《宠爱》： 六段故事几乎都有泪点

《宠爱》由徐峥监制，杨子执导，于和伟、吴磊、张子枫、钟汉良、杨子姗、陈伟霆、钟楚曦、檀健次、阚清子、郭麒麟、李兰迪领衔主演。影片由六段关于爱的故事组成，不善表达的父于和伟和李兰迪、青梅竹马吴磊和张子枫、热恋情侣钟汉良和杨子姗、新婚夫妇陈伟霆和钟楚曦、互相暗恋的邻居檀健次和阚清子以及与流浪狗相依为命的郭麒麟，六组人物在各自宠物的陪伴和守护中，发现爱、拥抱爱，重新学会爱。让大家感受到治愈和温暖，是徐峥决定监制这部电影的初衷。不仅仅是爱情，影片把有关爱的故事汇聚在一起，希望每一位观众都能得到宠爱。

日前，《宠爱》举办首映礼，影片甜蜜的化学反应满足了观众的需求，电影催泪细腻的情感也给观众带来了惊喜。六段故事，几乎每一段都有泪点，不论是爸爸对女儿无条件的爱、朋友之间支持陪伴的爱、情侣之间包容的爱、还是人和宠物之间的相互取暖，都很容易令观众感动。有提前看过影片的观众感慨：“这是最适合跨年看的的一部电影，看完好像真的被爱包围了。在新年到来之前，好好给自己打打气。无论今年多么难，相信2020年一定会好起来。”

影片演员阵容强大，有实力、有颜值、有

“笑果”，再加上徐峥“希望能让大家带着被宠爱的感觉跨过2019年”的承诺，相信会成为众多观众跨年夜的观影首选。

### 《亲爱的新年好》： 每一句“新年好”都是“我想你”

由丁丁张担任监制及编剧，彭宥纶执导，白百何、张子枫、魏大勋领衔主演的电影《亲爱的新年好》讲述了打拼十年的都市女孩白树瑾（白百何饰），遭遇爱情、家庭以及工作上的多重危机，偶然与初到北京追梦的年轻女孩（张子枫饰）相遇后，两人从合租室友一步步发展成“闺中密友”，在女孩的鼓励下，她渐渐找回自己的故事。魏大勋饰演的仲要，则像寒冬中的一缕暖阳，照亮了白树瑾冰冷的生活，两人携手开启了一段新的生活，并在天台许下了跨年之约。

影片之前曾到济南举行超前观影及路演活动，路演主题是：“每一句‘新年好’都是‘我想你’。”影片对都市女性的聚焦，令大多数女性观众感同身受，白树瑾的成长也和每一个不断奋斗的漂泊者一样，在泪水与欢笑中磕磕绊绊地完成蜕变。魏大勋则表示，希望大家可以像仲要一样，不要失去追求爱情的勇气。

从片名来看，《亲爱的新年好》无疑是跨年夜最应景的新作，影片也将开启零点跨年场，与观众共赴跨年之约。

### 《我在时间尽头等你》： 诠释爱情最好的模样

由姚婷婷执导，江志强监制，李鸿其、李一桐主演的奇幻爱情电影《我在时间尽头等你》将于2020年2月14日情人节全国上映，影片将在跨年夜进行超限量点映。

影片讲述青梅竹马的男女主人公在高中校园重逢之后发生的一系列爱情故事。痴情又固执的男人林格（李鸿其饰），意外获得穿越能力，为兑现自己的承诺，他穿越回到过去，修改自己犯的错误，挽救爱情，却被命运捉弄，始终无法圆满。就在林格心力交瘁即将放弃之际，邱倩（李一桐饰）发现了穿越的秘密，有情人终成眷属。影片描摹的真实而美好的爱情，在戳心之余，也令不少网友表示看后“重新相信了爱情”，想在这个寒冬找个依靠。

作为跨年档唯一的一部纯爱电影，《我在时间尽头等你》的超前点映也为苦恼如何跨年的情侣们提供了一个甜蜜的选项。

导演姚婷婷凭借女性导演独有的敏锐直觉、细腻情感，打造出了诸多爱情片口碑佳作。监制江志强一手打造的“北京遇上西雅图”系列，是近年来不可多得口碑和票房双赢的爱情电影。而本片的两位主演李鸿其和李一桐，两人的合作也令人惊喜。此次，影片选择提前近半个月进行点映，也显示了片方对影片品质的强烈信心。

## 新华社评出 2019年中国十佳运动员



图为2019年10月1日，庆祝中华人民共和国成立70周年大会在北京天安门广场隆重举行，中国女排在群众游行中乘“祖国万岁”彩车压轴出场。

据新华社北京12月26日电 新华社评出2019年中国十佳运动员如下：

- 1. 中国女排**  
9月的女排世界杯上，中国女排以11连胜战绩成功卫冕，第五次夺得该项赛事冠军，打破了古巴队四度加冕的纪录，并因此重返世界排名榜首。这也是中国女排第十次登顶世界三大赛（奥运会、世锦赛、世界杯）。国庆群众游行中，中国女排乘“祖国万岁”彩车压轴出场。
- 2. 隋文静/韩聪（女，24岁/男，27岁，花样滑冰）**  
3月在日本埼玉举行的世界花样滑冰锦标赛上，隋文静/韩聪第二次夺得双人滑世锦赛冠军。在世界花样滑冰大奖赛上，他们接连夺得中国站和日本站双人滑冠军，在日本站刷新了其短节目历史最高分，并于12月首次夺得大奖赛总决赛冠军。
- 3. 巩立姣（女，30岁，田径）**  
10月，巩立姣在多哈世界田径锦标赛女子铅球比赛中成功卫冕。此前在国际田联钻石联赛总决赛苏黎世站，她刷新自己保持的赛季世界最好成绩并夺冠，再度赢下女子铅球项目钻石大奖。
- 4. 刘诗雯（女，28岁，乒乓球）**  
4月在布达佩斯世界乒乓球锦标赛女单决赛中，刘诗雯击败队友陈梦，首次夺得世锦赛女单冠军。10月，她成为女乒世界杯历史上首个“五冠王”。刘诗雯还与许昕搭档获得国际乒联巡回赛总决赛混双冠军，并荣膺国际乒联2019年度最佳女运动员称号。
- 5. 孙杨（男，28岁，游泳）**  
孙杨在光州世界游泳锦标赛上夺得男子200米和400米自由泳两枚金牌，在400米自由泳上实现四连冠。他的世锦赛金牌总数达到11枚，在赛事个人项目金牌榜上，是仅次于美国运动员菲尔普斯的“多金王”。
- 6. 徐灿（男，25岁，拳击）**  
身为中国世界排名最高的职业拳击手，徐灿1月战胜波多黎各选手罗哈斯，夺得世界拳击协会（WBA）羽量级拳王金腰带，又在5月和11月分别战胜日本拳手久保纯和美国拳手曼尼·罗伯斯三世，两度赢下卫冕战。
- 7. 施廷懋（女，28岁，跳水）**  
施廷懋在光州世界游泳锦标赛中拿到跳水3米板项目女单和女双两枚金牌，其中在3米板女双项目上，她实现个人四连冠并为中国队实现十连冠。
- 8. 易建联（男，32岁，篮球）**  
在男篮世界杯中国队整体表现低迷的情况下，全队年龄最大的易建联成为最稳定的得分点。11月21日，他在CBA联赛广东队客场挑战天津队的比赛中得到20分，生涯总得分达到11177分，超越前队友朱芳雨（11165分），成为CBA历史得分王。
- 9. 蔡雪桐（女，26岁，单板滑雪）**  
蔡雪桐夺得2018-2019赛季国际雪联单板滑雪U型场地世界杯女子总冠军，成为首位在单板U型场地项目拿到五次赛季总冠军的选手。
- 10. 邓薇（女，26岁，举重）**  
邓薇在世界举重锦标赛上以打破抓举、挺举、总成绩三项世界纪录的成绩夺得女子64公斤级冠军，此后在举重世界杯上再次刷新该级别抓举世界纪录。本赛季她参加了6站东京奥运会积分赛，共13次打破世界纪录。

# 2019年见证中国电影创作走向成熟多元

□ 张璇 张云龙

“中国电影发展进入从追求数量到提高质量的转型期。”中国电影家协会副主席尹鸿如是评价2019年的国产电影。

这一年，国产电影叙事手法更加成熟，题材更加多元，主旋律、科幻和动画类型电影亮点纷呈，艺术创作实现新突破，涌现出一批在价值表达、艺术质量和市场竞争力上均达到高水准的优秀作品。

中国电影数据信息网数据显示，截至12月26日上午，2019年中国电影总票房达630亿元，创历史新高，比2018年全年607亿元票房高出3.8%。年度票房排名前十的电影中，八部是国产电影，其中改编自明代神魔小说《封神演义》人物故事的动画电影《哪吒之魔童降世》（后称《哪吒》）以近50亿元票房高居榜首。

根据雨果奖获得者刘慈欣小说改编的中国科幻电影《流浪地球》和美国漫威影业出品的《复仇者联盟4：终局之战》分别以近46.8亿元和42.5亿元的票房紧随其后。国庆档爱国主义题材电影《我和我的祖国》《中国机长》排名第四位和第五位。

影片《我和我的祖国》里，演员黄渤、葛优、张译分别饰演负责设计升旗装置的工程师，将奥运会开幕式门票赠与在地震中失去父亲的四川男孩的“北京的哥”以及中国核技术研发项目中的无名工程师。职业编剧李茜认为，相较于以往主旋律电影的宏大叙事，这部电影从小角色视角来回溯历史时刻，容易引起共鸣。

中国电影资料馆发布的中国电影观众满意度调查显示，今年国庆档电影满意度88.6分，为此项调查历史最高分。《我和我的祖国》等献礼影片的家国情怀表达、成熟的类型创作和

高质量的工业制作技术得到观众认可。

《流浪地球》和《哪吒》作为科幻和动画类型电影的商业成功让国人对本土科幻和动画电影的未来充满期待，亦为中国电影发展提供新动力。刘慈欣科幻小说《三体》动画版项目2019年6月启动。网络文化社区哔哩哔哩网11月发布该项目首个预告片，称《三体》动画版计划2021年上线。

电影资讯平台豆瓣电影发布的年度电影榜单里，《哪吒》成为2019年评分最高华语电影。基于115万名网友评分的结果显示，该片得分8.5分。豆瓣电影以“国漫崛起”为题赞誉《哪吒》，认为“国漫未来可期”。

同样取材于《封神演义》人物故事的动画电影《姜子牙》将于2020年春节上映。“中国动画电影在选题和制作方面日趋成熟。”中国艺术研究院学者孙佳山说。在他看来，努力将中国传统文化元素与观众审美趣味

结合，创作“封神”和“西游记”等系列优质电影，正成为一种行业自觉。

尹鸿认为，《流浪地球》和《哪吒》体现国产电影类型的丰富，而《地久天长》和《送我上青云》则代表中国艺术电影的新突破。

《地久天长》讲述中国近三十年社会变迁中两个患难与共的家庭因为一场有隐情的意外被迫疏远的故事，表现手法、故事设置、主题传达和人物刻画备受赞誉。该片夺得柏林电影节最佳男演员和最佳女演员双奖以及中国金鸡百花电影节三项金鸡奖。

“电影市场永远是在做未来和直击人心的生意。”文娱类自媒体黑白文娱创始人王子之说，一部影片的成功离不开扎实文本及高完成度的影像。

展望未来，尹鸿指出，保护国产电影的创新动力和热情对中国电影健康发展至关重要。（据新华社北京12月26日电）

## 俄将于本周就禁赛令上诉 俄残奥委宣布加入上诉

据新华社莫斯科12月25日电 俄罗斯残奥委会当地时间24日表示，俄罗斯反兴奋剂机构最迟将于周五向国际体育仲裁法庭提起上诉。同一天，俄罗斯残奥委表示，准备作为相关方加入上诉。

俄罗斯残奥委会主席波兹尼亚科夫24日表示，俄反兴奋剂机构负责人尤里·加努斯将提交上诉信函。俄反兴奋剂机构董事会上周决定提出上诉，但加努斯认为成功的可能性很小。

俄罗斯残奥委执行委员会的会议于周二在莫斯科举行。俄罗斯残奥委相关人士说：“由于WADA的决定直接影响了俄罗斯残奥委及其代表的权利，因此，俄罗斯残奥委决定作为有关当事方，介入WADA与俄反兴奋剂机构之间的争端。”

WADA本月9日指控俄罗斯篡改反兴奋剂实验室数据，并对俄罗斯禁赛4年。这项制裁意味着俄罗斯在2020年东京奥运会、2022年北京冬奥会以及2022年卡塔尔世界杯等重大国际赛事中，不能升国旗、唱国歌或申办和主办国际体育赛事，但未服用兴奋剂的俄罗斯运动员可在不携带国旗等国家标志的情况下参赛。

然而，俄罗斯残奥委会24日表示，尽管有四年禁令，但俄罗斯运动员仍有望代表国家参加2020年东京奥运会。波兹尼亚科夫说：“我们有充分的理由相信，我们将组建奥运团队，在东京为国旗争光。”



### CBA常规赛第21轮： 南京不敌北控 广东大胜上海

12月26日晚，在2019-2020赛季CBA常规赛第21轮比赛中，南京队主场以97:111不敌北控队。因为北控队球员弗格（右二）在比赛中带球突破。

在同晚进行的另外两场比赛中，广东队主场120:90大胜上海队，豪取主场9连胜；山西队末节发力，客场以89:80逆转八一队。

□新华社发

## 体坛焦点



□新华社发

9月17日，北京2022年冬奥会吉祥物和冬残奥会吉祥物发布。

据新华社北京12月26日电 新华社体育部评出2019年中国体育十大新闻（以事件发生时间先后为序）：

1、“中芬冬季运动年”举行  
1月14日，国家主席习近平同芬兰总统尼

# 2019年中国体育十大新闻出炉

尼斯托共同出席“2019中芬冬季运动年”启动仪式。“中芬冬季运动年”是中国与其他国家举办的第一个以体育为主题的“国家年”活动。此后不久，习近平在京考察北京冬奥会、冬残奥会筹办工作。

2、《体育强国建设纲要》出台  
8月10日，国务院办公厅印发《体育强国建设纲要》（以下简称《纲要》），部署推动体育强国建设，充分发挥体育在建设社会主义现代化强国新征程中的重要作用。《纲要》提出了体育强国建设三阶段战略目标和五大战略任务。

3、男篮世界杯首次来到中国  
8月30日，国际篮联篮球世界杯开幕式在北京举行，国家主席习近平宣布开幕。比赛于8月31日至9月15日在北京、上海、南京、武汉、广州、深圳、佛山和东莞等8座城市举行，这是男篮世界杯首次来到中国，参赛队伍由上届的24支扩充为32支。

4、中国女排蝉联世界杯冠军  
9月14日至29日，中国女排11战全胜获得第13届国际排联女排世界杯冠军，成功卫冕，

第十次登顶世界三大赛（奥运会、世锦赛、世界杯）。这是中国队历史上第五次夺得该项赛事冠军，打破了古巴队四度加冕的纪录。

5、北京冬奥会吉祥物发布  
9月17日，分别以熊猫和灯笼为原型的北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”和冬残奥会吉祥物“雪容融”发布，好评如潮。随着吉祥物发布，赛会志愿者招募启动，北京冬奥会筹办工作由“专项计划阶段”顺利转入“测试就绪阶段”。

6、中国田径队创26年来最佳战绩  
9月27日至10月6日，中国队在多哈世界田径锦标赛上获得3金3银3铜，总分99分，在奖牌榜和总分榜上均排名第四，取得继1993年斯图加特世锦赛之后的最佳战绩。

7、中国篮球界抵制雷暴涉港错误言论  
10月5日，美国职业篮球联赛（NBA）休斯敦火箭队总经理莫雷在社交媒体上表达涉中国香港错误言论，激起各界人士强烈不满。中国篮球协会发表声明，表示强烈反对，并暂停与该俱乐部的交流合作事宜。

8、中国足球改革继续深化  
10月16日，中国足球协会宣布退出中超公司，中超联赛将完全由职业联盟管理。中国足球改革继续深化，出台归化球员管理和限薪等政策，并酝酿成立职业联盟，但依然面临包括尽快提高国家队成绩等众多挑战。

9、成功举办世界军人运动会  
10月18日，第七届世界军人运动会开幕式在武汉举行，国家主席习近平出席开幕式并宣布世界军人运动会开幕。在为期10天的比赛中，来自109个国家的9300余名军体健儿同场竞技，打破7项世界纪录、85项国际军体纪录。中国代表团以133金64银42铜名列金牌榜和奖牌榜首位。

10、最高法发布审理兴奋剂刑事案件司法解释  
11月18日，最高人民法院发布《关于审理走私、非法经营、非法使用兴奋剂刑事案件适用法律若干问题的解释》，其中明确规定了涉兴奋剂犯罪的定罪量刑法律适用问题，体现对兴奋剂“零容忍”态度，该司法解释自2020年1月1日起施行。

## 中国功夫片《叶问4》登陆北美

据新华社洛杉矶12月25日电 中国功夫片《叶问4》25日登陆北美院线，为北美观众呈现精彩的中华武术以及咏春拳大师的风采。

由叶伟信执导、甄子丹领衔主演的《叶问4》是“叶问”系列电影收官篇。从2008年年底“叶问”系列电影第一部到2019年年底第四部，甄子丹用10余年时间呈现了叶问宗师的传奇一生。

在这部最新作品中，叶问因儿子上学之事来到美国旧金山，却意外卷入当地军方势力与唐人街华人武馆的冲突，面对种族歧视，叶问挺身而出捍卫华人以及中华武术的尊严。

美国Well Go公司负责《叶问4》在北美电影市场的发行，该片将在纽约、旧金山、洛杉矶、多伦多等数十个城市同步上映。Well Go公司执行副总裁贾森·普福德雷雷表示，“叶问”系列电影取得了巨大成功，成为中国功夫片的经典之作，希望这部完结篇电影能打动更多北美影迷。